

浪漫520 深圳「天空之境」為愛開放

12對新人辦集體婚禮 港青夫婦：用儀式感開啟新生活

在 諧音「我愛你」的520的日子裏，在深圳最高的露天觀景平台上舉辦婚禮，浪漫而意義非凡。5月20日，曾獲中國外交官華春瑩專門發文點讚、驚艷全世界千萬網友的深圳灣超級總部基地深灣睿雲中心80層「天空之境」，首次對市民開放。來自五湖四海、包括港青在內的12對新人，在深圳相識相戀，並從此攜手走進婚姻的殿堂。新人們或穿婚紗西裝，或是龍鳳褂，在「天空之境」幸福地完成了人生大事。一對港青夫婦說：「參與集體婚禮，是給我們倆一個儀式感，開啟即將到來的10年新篇章。」

大公報記者 胡永愛

漫步於360米高的雲端露台，360度俯瞰深圳城市之美。「天空之境」平台中央採用灰鏡玻璃代表藍天繁星，以白色石材代表白雲，融入動態燈光設計，帶來了別具一格的高空體驗。這場集體婚禮於黃昏時——下午5點20分開始。親友祝福、交換戒指、擁吻、祝酒儀式……新人們幸福地完成了這項人生大事。

「震撼而浪漫 完全就是享受」

創博會（深圳）孵化加速器有限公司董事長劉佳是一名在深圳創業的港青，對他來說這並不是「新婚」。他與妻子吳小夏相識於香港的一場展會，後來劉佳為妻子奔赴內地，在深圳開啟自己的事業，他們在2015年已辦過婚禮：「我們定居在深圳，事業也在這裏落地。明年婚姻來到第10個年頭，這次參與集體婚禮，是給我們倆一個儀式感，開啟即將到來的10年新篇章。」劉佳說。

當劉佳、吳小夏夫婦站在80層「天空之境」時，感受到撲面而來的「震撼而浪漫」：「震撼是在這裏能看到深圳的每一個區，甚至我所工作的前海合作區，以及海那邊的香港，都能見到。浪漫則是今天陣雨過後周圍雲霧繚繞，加上『天空之境』的映襯，氛圍感很足。」劉佳表示，本次集體婚禮堪稱「拎包結婚」，婚紗、婚戒、妝造、儀式流程等均由專人妥善準備，「第一次婚禮要接待來賓、安排流程等等，太累了，這次完全就是享受！」

新人讚深圳「宜婚宜育宜居」

浪漫不止當天。前一周劉佳夫婦已經來到「天空之境」拍攝過一組婚紗大片，而5月19日前往深圳大鵬海邊，去鹿嘴山莊遊玩，並參加了婚前晚會。「我們倆好久沒有這樣玩過了，感覺在深圳度了一個短期蜜月，很開心很滿意！」

參與這場「天空婚禮」的新人們，除了像劉佳這樣的香港創業青年代表，還有全國勞動模範、A類領軍技能人才、廣東省省特聘青年專家、深圳市後備級人才、歸國引進人才、鵬程實驗室研究員等，更有多年如一日保障地鐵正常運營、乘客安全送達的平凡英雄，為熱愛留在校園從事基礎教育的小學教師，以及經受8年異地、異國戀考驗，事業愛情雙豐收的青梅竹馬等等。他們的故事，如此鮮活地印證了群雁齊飛的深圳，不僅是人才創新、築夢的沃土，更是一座圓夢的美好家園。

日前，「2023年深圳結婚登記人數排廣東第一」衝上熱搜。集體婚禮現場分享時，在深圳生活工作的新人們大讚深圳是一座「宜婚宜育宜居」的城市，「今天的婚禮又省心又特別又有意義，就像深圳這座城市，現代、美麗又注重時效。」有新婚夫婦表示。「深圳有各種各樣好玩的婚禮、領證儀式，傳統的、潮流的、新奇的，都能在這裏找到，氛圍特別友好。」有網友評價在這裏「治好了恐婚」。



520 網絡情人節由來

網絡情人節定於每年的5月20日和5月21日。該節日源於歌手范曉萱的《數字戀愛》中「520」被喻成「我愛你」，以及音樂人吳王龍的網絡歌曲中「我愛你」與「網絡情人」的緊密聯繫。在2010年5月20日，數以萬計的網民自發組織，掀起了520的系列活動，並成為網絡世界的第一個固定節日。這就是「520」的由來。

▲5月20日，來自五湖四海的12對新人在深圳「天空之境」舉辦集體婚禮。圖為港青劉佳夫婦的婚紗照。
受訪者供圖



▲5月19日，廣東深圳福田民政局舉辦集體婚禮，新人們沉浸式體驗「三書六禮」。
大公報記者胡永愛攝

廣東



▲5月20日，在廣西忻城縣「520」集體婚禮現場，一對新人一起繡婚書。
新華社

廣西



▲5月20日，一對新人牽手走過雲南昆明「愛的斑馬線」。
中新社

雲南



▲5月20日，一對新人牽手走過雲南昆明「愛的斑馬線」。
中新社

深圳結婚率居粵冠 成雙成對安家落戶

幸福起航

5月20日，記者

在被譽為「最美領證點」的深圳福田民政局婚姻登記處看到，排隊辦理結婚手續、拍照打卡的新人都絡繹不絕。今年「520」撞上「小滿」，既包含「我愛你」的含意，又有「小滿勝萬全」美好之意，所以新人扎堆甜蜜領證。

「我們福田區的結婚登記人數在全深圳是最高的，每年登記人數也都在上升。」深圳福田區民政局福捐中心政務服務部部長邱秋荷告訴記者，前一天，這裏

還舉辦了20對新人的律師專場集體婚禮，新人們沉浸式體驗了宋朝「三書六禮」全流程。

據悉，廣東是2023年全國結婚登記人數最多的省份，這一年共有63.2萬對伴侶登記結婚，同比增長10%，自然增長率也達到2.78%，是全國第一生育大省。而在廣東省內，深圳的結婚登記人數則是蟬聯首位。據深圳市民政局統計，2023年全市共辦理婚姻登記業務137768對，同比增長約29.3%。

這組數據讓很多網友意想不到，本以為深圳年輕人多，而當代年輕人似乎並不着急結婚生育。實際上，這些數據背後，一方面離不開廣東持續培育婚俗文化，另一方面，也側面反映出廣東對人才吸引力增強。五湖四海的年輕人不僅願意來廣東打拼，也願意在廣東安家落戶。結婚登記人數的上升，正是最有力的證明，他們願意在深圳及廣東省其他城市成雙成對，成就才，上演粵港澳大灣區的浪漫。

大公報記者胡永愛

「520」+「小滿」 北京迎婚姻登記高峰

為愛護航 20日凌遲，武昊和張翼飛就起牀洗漱，這對新人將參加一場獨特的唐韻集體婚禮。活動現場，他們同7對新人一起化上明艷的國風妝容、穿上大氣的唐製婚服，在琉璃廠西街拍照，在安徽會館擺繡球、成雁禮、喝合香酒……

「真是太有意義了，非常值得。」二人臉上不見疲色，滿是幸福。

今年5月20日，恰逢二十四節氣的小滿，北京各婚姻登記機構新婚登記預約十分「火爆」，單日預約登記量達3231對，為今年以來登記高峰，21日全市預約量也突破3000對。

20日，北京市共舉辦集體婚禮2



▲許多新人在5月20日登記結婚，見證美好愛情。圖為一對新人合影留念。
新華社



▲廣州地鐵三溪站的「5·20」標識。

大公報記者方俊明攝

廣州地鐵「520站」 首設「比心匯合點」

打卡聖地

在廣州地鐵，

也有獨一無二的

「520」站：地鐵五號線三溪站。該站由於隨處可見有「5·20」的標識，來往乘客親切地稱它為「520站」「表白站」，每年5月20日都會有許多情侶、愛人、家人來到車站打卡。而廣州還有一條

「1314」路線，從廣州塔到珠江琶醍之間的1.314公里有軌電車，情侶乘車過程

一路繁花相伴。

在三溪站打卡的女孩小可說，屬於廣州獨有的「520站」，也是一個一直在默默「愛着你」的車站；在這裏，進行關於愛侶的各種儀式感，有不一樣的感覺。三溪站是廣州地鐵五號線從西到東

第20個車站，編碼「5·20」。三溪站外的形象標識柱、出入口門匾、車站線路圖、站台蓋板貼紙和站名標識柱都隨處可見有「5·20」的標識，來往乘客親切地稱它為「520站」「表白站」，成為市民遊客打卡地。

今年的「520站」首次設置了「比心匯合點」，當天下午市民現場參與比心拍照還有機會獲得玫瑰花束一份，總量多達200朵，也有機會大頭貼免費拍攝券；還可線下參與製作屬於「你和TA」的專屬520小書籤。三溪站內還設有「用玫瑰說愛你」自助購花機、「愛的告白牆」等，讓市民度過別樣「520」。

大公報記者方俊明